



**Эссе по теме «Фотография, о которой нам хочется рассказать»**

**(номинация «Отцы и дети»)**

### **Тропа шамана**

В нашей семье самый главный – это папа. Он необыкновенный, сильный, храбрый, красивый, весёлый и счастливый человек. Я горжусь им, потому что всегда могу на него положиться, в трудную минуту прийти за советом. Папочка поможет, научит, а потом сильно-сильно обнимет, и все печали улетят.

Благодаря затейнику-папе мы каждый год ездим в отпуск, готовимся к нему всю зиму, продумываем маршрут, читаем статьи в Интернете, мечтаем. Прошлым летом вместе с папой и мамой мы отправились на машине в Хакасию. Все знают её как страну степей и озер, но мы выбрали другой маршрут – горная Хакасия. Это невероятно красивый край! Только представьте: прозрачные, чистые реки, высокие горы, холодные озёра, водопады, зелёные ароматные луга.

Наш путь пролегал через тропу шамана. Называется она так, потому что, когда-то давно, по ней ходили шаманы. В тех местах они совершали обряды, разговаривали с духами. Таинственная тропа проходит по горам, крутым склонам, а внизу маршрута протекает красивая река Белый Июс. Не каждый турист сможет здесь пройти! Но папа нас уговорил, и мы пошли навстречу приключениям.

Тропа шла то вверх, то вниз, передвигаться было очень трудно, иногда страшно. Тогда папа крепко брал меня за руку, и мне становилось хорошо и спокойно. Вдруг, откуда ни возьмись, из-под моих ног резко вылетела рыжая птица, я испугалась и чуть не упала. Хорошо, что папа держал меня за руку. Моя мама разбирается в птицах, она сказала, что это земляная утка – огарь, она строит свои гнезда в скалах. Мы присмотрелись и нашли в расщелине гнездо с тремя белыми яичками. Хотелось взять их в руки, рассмотреть поближе, но мама объяснила, что тогда утка может бросить гнездо, и мы решили побыстрее уйти, чтобы не пугать птицу.

Когда мы подходили к концу тропы – гроту Трёхглазке, нужно было подняться по крутой насыпи. Я думала, что никогда не смогу взобраться по ней. Тропа состояла из мелких камней, которые постоянно осыпались, и я скатывалась вниз. Благодаря папе я всё же поднялась на самый верх и увидела прекрасную реку Белый Июс. Это было настоящей наградой за наше упорство и терпение, волю и помощь друг другу.

На фотографии я стою с папой в том самом гроте Трёхглазке, на который мы так долго забирались. И, поверьте, это того стоило! Папа для меня навсегда останется героем, на которого можно положиться в любом деле. Я счастлива, что у меня есть такой папа!

*Работу выполнили: Кузин Евгений Георгиевич и Кузина Юлия,  
учащийся 4В класса МАОУ СОШ № 9*